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ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»  
 
ΣΧΕΤ: α) Η µε αριθµό πρωτ. 4823/29-3-2018 Ερώτηση   
 

Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των 
Ελλήνων από τον Βουλευτή κ. Καραγκούνη Κωνσταντίνο, σας ενηµερώνουµε ότι: 

Η ∆ΕΗ, µε το υπ΄ αρ. πρωτ. 971/4-4-18 έγγραφο, αναφέρει ότι οι έντονες και 
µακράς διαρκείας βροχοπτώσεις της περιόδου Φεβρουαρίου-Μαρτίου, σε συνδυασµό µε 
την ύπαρξη σηµαντικών αποθεµάτων χιονιού στις λεκάνες απορροής των ταµιευτήρων 
των Υδροηλεκτρικών Σταθµών της, είχαν ως συνέπεια τις µεγάλες και µακράς διαρκείας 
εισροές στις λίµνες της ∆ΕΗ. Ειδικότερα αναφέρει ότι η στάθµη στον ταµιευτήρα των 
Κρεµαστών ανυψώθηκε στα υψηλότερα επίπεδα της τελευταίας τριακονταπενταετίας µε 
συνολικές εισροές, στον ταµιευτήρα Κρεµαστών περίπου 1.900 εκ. m3 νερού, ενώ οι 
συνολικές τοπικές εισροές, στους ενδιάµεσους ταµιευτήρες του Αχελώου (Καστρακίου 
και Στράτου) ανήλθαν για την ίδια περίοδο σε περίπου 350 εκατ. m3 νερού.  

Χρειάστηκε εποµένως, ειδική διαχείριση για τα πληµµυρικά φαινόµενα, σχετικά 
µε την ασφάλεια των φραγµάτων και των κατάντη περιοχών. Σε αυτό το πλαίσιο, η 
∆ΕΗ λειτούργησε τους Σταθµούς αδιάλειπτα και για όσο χρόνο χρειάστηκε, ώστε να 
µην ανυψωθεί η στάθµη των ταµιευτήρων πέρα των επιτρεπόµενων ορίων. Η εντατική 
λειτουργία και η παρατεταµένη εκφόρτιση κατάντη του τελευταίου ΥΗΣ Στράτου, είχε 
ως συνέπεια την επιβάρυνση της κοίτης του Αχελώου µε παροχές υψηλότερες από τις 
συνηθισµένες, αλλά σε κάθε περίπτωση, πολύ χαµηλότερες από τα όρια λειτουργίας 
των ΥΗΣ της (500 m3 ανά δευτερόλεπτο). Πέτυχε µε αυτό τον τρόπο, να µην 
επιβαρυνθεί η κοίτη µε υπερχειλίσεις των ενδιάµεσων ταµιευτήρων (Καστρακίου-
Στράτου). 

Όπως προκύπτει από το υπ΄ αρ. πρωτ. 67190/5-4-2018 έγγραφο της οικείας 
∆/νσης Υδάτων, η ∆ΕΗ ενηµέρωσε από την πρώτη στιγµή, τους αρµόδιους φορείς για 
την επικίνδυνη τάση της αύξησης των εισροών στις λίµνες των ΥΗΣ Κρεµαστών 
Καστρακίου και Στράτου και για την ενεργοποίηση της υπ΄ αρ. 28 Γ/24859/26.08.88 
Αστυνοµικής ∆ιάταξης «Περί ρυθµίσεως και ελέγχου Ναυσιπλοΐας, αλιείας κ.λ.π. στις 
Φυαικές και Τεχνητές Λίµνες και τον Ποταµό Αχελώο».  

Η ∆ΕΗ επίσης αναφέρει ότι η παρατεταµένη εκφόρτιση κατάντη του ΥΗΣ 
Στράτου, σε συνδυασµό µε τις τοπικές εισροές νερού κατάντη των έργων της, 
δηµιούργησε κάποια προβλήµατα οφειλόµενα κυρίως σε δραστηριότητες και υποδοµές 
στις παρόχθιες εκτάσεις που εµποδίζουν την ελεύθερη υποδοχή και ροή των νερών 
στην κοίτη του Αχελώου. Παρότι η ∆ΕΗ δεν φέρει καµία ευθύνη για τις ανωτέρω 
δραστηριότητες και για τις τυχόν ζηµιές που έχουν προκληθεί από το αναφερόµενο 
γεγονός, προσπαθεί να συνδράµει µε τη βέλτιστη διαχείριση. 
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Προωθεί σε αυτή την κατεύθυνση, από τις 29.03.2018 πρόγραµµα ηπιότερης 
λειτουργίας, στη βάση των ευνοϊκότερων µετεωρολογικών προβλέψεων, ώστε να 
µειώσει τις εκφορτίσεις προς την κοίτη του Αχελώου, κατά 25%. Αυτό σε συνδυασµό 
µε την παρακολούθηση της Στάθµης του Ταµιευτήρα των Κρεµαστών, στα µέτρα του 
εφικτού, να αµβλυνθούν τα όποια προβλήµατα κατάντη των έργων της.    

 
 
 

 
                           Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 
                      ΓΕΩΡΓΙΟΣ  ΣΤΑΘΑΚΗΣ  

    
 
Επισυνάπτονται:  

� To υπ΄ αρ. πρωτ. 971/4-4-2018 έγγραφο της ∆ΕΗ (σελ. 2) 
� Το υπ΄ αρ. πρωτ. 67190/5-4-2018 έγγραφο της ∆/νσης Υδάτων (σελ. 4) 

 
 

 
 

Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνηµµένων: 6 

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων: 8 

 


		2018-04-25T14:19:42+0300




